
Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às dezenove horas e quinze 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Verificando o quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Valmir Gomes Ferreira, declarou 

aberta a Sessão. O Ser. Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa a vereadora 

Elissandra Graziela Berlet, para proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. 

Constou a leitura da Moção de Pesar aos familiares do seu Clodomiro Luiz Rocha 

falecido no mês de janeiro de 2020. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 

28/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 

29/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 

01/2020. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 

02/2020. Aprovada por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Enio de Saiba: Após os pedidos de licença e cumprimentos, se 

manifestou: quero dar as boas- vindas ao Senhor Presidente e sua equipe da Mesa 

Diretora, desejar boa sorte, bom trabalho, e pode contar com o vereador Enio, e com 

certeza com os demais também, para contribuirmos com os trabalhos da Casa. Quero 

agradecer os funcionários da Câmara que me ajudaram muito no ano passado, a Ivânia, a 

Cris, a Nice, a Marcia, o Renato, a Dejanira e a Ivanete, e os colegas vereadores, pela 

contribuição, dedicação, seriedade que tiveram no mandato que estive a frente do 

Legislativo em 2019, conseguimos superar todas as dificuldades com bom entendimento, 

como sempre falei, estou muito feliz contente e quero agradecer de coração todo esse 

pessoal. Pela boa conduta de todos sobrou um valor equivalente a cento e quarenta mil 

reais, onde foi destinado vinte mil reais para fazer a gruta Santa Luzia, vinte e cinco mil 

reais para o museu e noventa mil reais para a escola técnica de Vila Progresso, então 

agradeço a todos, e parabéns a todos nós, pelo belo trabalho que fizemos com 



responsabilidade. Também, quero desejar felicidade as cinco famílias que foram 

contempladas no final de 2019, no programa Morada Feliz, foram mais cinco famílias, 

que merecidamente escolhidas com seriedade também, mas eu acredito que Deus põe a 

mão nos mais necessitados e não foi diferente. A respeito das obras em nosso município, 

as aulas começaram ontem como é de conhecimento de todos, tivemos um período com 

o clima seco, não dava para se fazer muita coisa, mas agora, choveu e as maquinas estão 

arrumando as estradas do interior, as estradas estão boas, mas vão ficar melhor ainda. 

Também, quero comentar sobre o recurso que veio para o nosso município, do deputado 

Marcel Van Hattem, do Partido Novo, partido da Cris. Veio cem mil reais, para a aera da 

saúde, para a atenção básica, então agradecemos o deputado que lembrou do município 

de Três Palmeiras, e como falamos sempre, cada emenda que vem, é bem-vinda, vem 

somar, e mais um deputado que temos que agradecer. Aproveitando a oportunidade e 

como hoje é a nossa primeira sessão ordinária do ano, quero desejar um bom ano a todos, 

com muita paz, alegria, entendimento, que sempre estejamos ao lado do povo 

trespalmeirense.  Muito obrigado. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após os pedidos 

de licença e cumprimentos, se manifestou: quero falar a respeito da gestão de 2019, 

parabenizar o presidente Enio e a sua equipe pelo belo trabalho que foi desenvolvido. E 

desejo ao Valmir e os demais membros da sua equipe, que tenham êxito, e que sigamos 

com a mesma harmonia que sempre existiu. Quero desejar boas-vindas ao colega 

Paulinho, que infelizmente é por problema de saúde que o nosso colega Clóvis está de 

licença, estamos rezando que ele possa se recuperar logo. Agradecer o colega Marciano 

pelo trabalho que ele desenvolveu enquanto estava ocupando uma cadeira no nosso 

Legislativo. Não participei da festa da uva que aconteceu aqui em nosso município, pois 

estava viajando, com certeza vocês participaram, falando nisso quero fazer um 

comentário sobre as agroindústrias do nosso município, tivemos naqueles dias visitando 

as agroindústrias de nosso município, com o auxilio do nosso executivo municipal, nos 



surpreendemos pela organização, pelo otimismo, pela vontade desses produtores, 

parabenizar o pessoa da Emater que está dando um suporte muito bom para todas essas 

famílias, quero dizer que eu não conhecia todas a potencialidades do nosso município. 

Fiquei muito satisfeito porque com certeza tudo isso tem o auxilio do executivo, e o que 

a gente quer é que cada produtor possa desenvolver em sua propriedade o seu sustento, e 

não precisa de muita terra, para ter uma renda boa, sem precisar ir trabalhar de empregado. 

Muito obrigado. Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após os pedidos de licença e 

cumprimentos, se manifestou: quero desejar boa sorte ao presidente Nenê que neste ano 

está a frente da Câmara de Vereadores, que seja um ano bom para você, com parceria 

com todos os vereadores, tenho certeza que você vai saber conduzir da maneira correta 

este ano de 2020. Quero fazer uma colocação a respeito dessa emenda, não sabia, fiquei 

sabendo agora, quero parabenizar a Cris que representa o Partido Novo, no município de 

Três palmeiras. A gente sabe de tantas conquistas que o município tem, tantas verbas 

Federais que vem, as vezes nem chega aos ouvidos da população, como que são feitas as 

obras, hoje temos tantas obras em andamento, e posso dizer que setenta porcento delas 

são conseguidas por verbas Federais. A gente sabe da dificuldade que é o Estado, e o 

município não é diferente, então, a união de todos os partidos, buscando esse dinheiro, é 

o que faz o nosso município andar. Não fiz nem uma indicação, mas quero pedir a 

administração, o Presidente até pode conversar, a respeito da iluminação pública, caráter 

de urgência, tem que fazer um levantamento na cidade, tem que fazer a troca dos braços, 

colocar as lâmpadas, tem que ser adquirida as lâmpadas com urgência, porque tem ruas 

que estão totalmente escuras, tem ruas que tem duas lâmpadas que estão funcionando. 

Então, as pessoas pagam iluminação pública, nós aprovamos o aumento aqui, e elas tem 

o direito de ter a iluminação. Não sei como anda o projeto da usina solar, se vai sair logo, 

ou não, mas tem que dar prioridade principalmente nestes pontos que estão com poucas 

lâmpadas. Com a lixeiras não é diferente, acho que foi feito mais de cinco indicações, 



pedidos de providencia para pôr lixeiras, e nós também aumentamos a taxa de lixo, acho 

que isso têm que ser breve essa colocação, não vejo dificuldade em adquirir lixeiras e 

lâmpadas e solucionar o problema das pessoas o quanto antes. Também, deixar um alento 

a administração, muito se fala em criar oportunidade, onde aprovamos aqui projeto para 

ajudar as empresas, no imposto, conta de luz, o programa de incentivo a contratação, mas, 

que não sejam contratadas muitas pessoas da mesma família, de repente uma pessoa de 

uma família consegue um emprego e consegue sustentar a casa, e nós começar aprovar 

um projeto aqui que é tão bom, e daqui a pouco querer pegar, três, quatro cargos da mesma 

casa, não acho que seja o correto. O discurso nosso tem que ser positivo, mas temos que 

ser empreendedor também, vamos ter que ter a coragem de investir dentro do município, 

não só ficar dentro de uma casa pegando o dinheirinho que tem lá e procurando cargos, 

tenho orgulho de dizer que não tenho nem um cargo indicado dentro da prefeitura, e não 

entrei aqui para isso também, todos nós temos que ter consciência disso, vamos aprovar 

o projeto aqui, e o mesmo discurso que é falado aqui dentro, seja usado lá fora, aqui a 

pouco vamos estar pensando no nosso bolso e vamos deixar de trazer comida dentro da 

casa de uma família. Vamos dar a oportunidade para todos, o vereador Enio disse vamos 

esperar que Deus seja bom, e que ilumine os mais necessitados e que todos tenham 

oportunidade. Muito obrigado. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após os pedidos de 

licença e cumprimentos, se manifestou: em primeiro lugar quero agradecer e desejar boas-

vindas aos colegas vereadores, esta é a nossa primeira sessão ordinária deste ano, tivemos 

duas sessões extraordinárias. Falando em sessão extraordinária, muitas pessoas acham 

que nós vereadores recebemos pelas sessões extraordinárias, então quero esclarecer que 

nós não recebemos pelas sessões extraordinárias, nós temos um salario e já inclui as 

sessões extraordinárias. Lucas, eu quero fazer das tuas palavras as minhas, sou muito 

cobrado também, a respeito da iluminação pública, até fui falar com o Vilmar, que é o 

rapaz que faz a manutenção da luz pública, a explicação que ele me deu, que ele já está 



com todas as ruas mapeadas, das lâmpadas queimadas, o pedido que ele recebeu é de 

fazer a avenida primeiro, e depois eles vão fazer as ruas paralelas, e até ele me falou que 

antes tinham mais pessoas que davam ordem, para fazer a troca dessas lâmpadas e os 

braços e agora está nas mãos do prefeito, fazer as autorizações para ele. Quanto as lixeiras, 

a mesma coisa, o povo nos cobra que foi através de nós aqui, que votamos o aumento da 

taxa da coleta do lixo. Realmente temos que ter mais lixeiras, pois as pessoas estão 

pagando e então nada mais justo que ter lixeiras em frente a sua propriedade. Parabéns 

Enio, pela tua administração da Câmara no ano passado, teve um bom entendimento com 

nós vereadores, o resultado vimos no final do ano, onde cada vereador fez a sua parte, foi 

economizado o dinheiro, e esse dinheiro foi revertido, para o museu municipal, para a 

gruta Santa Luzia e a escola técnica de Vila Progresso, fico muito feliz com esta escola, 

temos uma emenda que veio do Cherini que também vai ser investido lá, pois a escola 

passou a ser municipal, e para nós é muito bom, vai facilitar para aquela comunidade, 

pois muitas vezes o governo do estado não tem condições de dar uma atenção especial, e 

sendo municipal se torna muito mais fácil. Peço ao Presidente juntamente com o 

secretário de obras, eu vi que já estão fazendo, mas tem a entrada da estrada que vai para 

o Scariot, gostaria que dessem uma olhada, está bem difícil de sair do asfalto e entrar 

nesta rua, está alto, então se puder por uma carga de pedra, na rua do lado do posto 

também está bem ruim a entrada. E você como presidente tenho certeza que fala com eles, 

e eles vão atender você. Quero agradecer os funcionários da Câmara, a Ivânia, a Cris, 

todos os funcionários, que todos os pedidos que a gente fez vocês atenderam nós com 

carinho, muito obrigado pelo trabalho, vocês merecem o reconhecimento da comunidade 

e de nós vereadores. Vereador Paulinho, que está aqui assumindo a vaga do nosso amigo 

Clóvis, que seja bem-vindo neste ano de 2020, sei do teu trabalho, do teu conhecimento, 

tenho certeza que vai somar muito na Casa. Agradeço ao presidente e demais colegas 

vereadores pela antecipação da sessão, para sexta-feira, tenho um compromisso na 



semana que vem, e os colegas aceitaram, então, muito obrigado. Tenho certeza que este 

ano de 2020, teremos um ótimo entendimento nesta Casa, porque toda a comunidade e 

nós aqui queremos o melhor para o nosso município, e esses vereadores que aqui estão 

pensam da mesma forma, e cabe a nós trabalhar, fiscalizar e fazer o nosso papel de 

vereador. Obrigado a comunidade também que nos apoia, nos ajuda um 2020 muito bom 

para todos. Muito obrigado. O Senhor Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa o 

Vereador Juliano da Silva, para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas 

explicações pessoais. Vereador/Presidente: Valmir Gomes Ferreira: Após os pedidos 

de licença se manifestou: quero parabenizar a Cris pela emenda do deputado. Agradeço 

todos os colegas pela votação que recebemos, podem contar comigo no que eu puder 

ajudar, puder fazer, e se eu estiver errado podem me cobrar, pois conversando a gente 

sempre se entende. Vou responder o Betinho quanto ao cascalho das rodovias, já falei 

com o José, já era para ter feito na gestão que eu estava, mas como estava muito seco não 

dava, pois tem o asfalto, tem que estar úmida a terra, acho que ele já fez a entrada da 

Linha Nova, São João, na Progresso, ele me falou que vai fazer todas. Quanto as lixeiras, 

na gestão que eu estava, dos três anos de secretário de obras, foram compradas trezentas 

lixeiras, e foram colocadas todas, em outubro do ano passado não tínhamos mais, foi 

demorado para pedir, pedimos ao prefeito, ele nos falou que no inicio deste ano ele iria 

comprar. Da iluminação pública, naquela de sair a usina solar e não sair, mas, acredito 

que em poucos dias irá começar, pois chega no final do ano acaba o material, tem que 

licitar, e também o pessoal da prefeitura tem uns que entram em férias daí fica difícil, mas 

acredito que dentro de pouco tempo vai ser resolvido, mas mesmo assim, vou conversar 

com o prefeito e o Vilmar. Quero agradecer ao prefeito Silvanio pela oportunidade, pela 

confiança de me deixar a frente da secretária de obras, por três anos, onde dá para se dizer 

que fizemos um trabalho bom, fizemos a abertura de todas as estradas do interior, fizemos 

a estrada para desviar o trafego dos caminhões da avenida, onde sai da Linha São João, 



foi feito asfalto nas ruas também. Então, agradeço pela oportunidade. Quero dizer que 

sou parceiro de todos, e o que precisar de mim, podem contar comigo. Muito obrigado. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convoca os edis para a sessão ordinária, 

que se realizará no dia 21 de fevereiro de dois mil e vinte, as dezenove horas e quinze 

minutos. E declara a sessão encerada. 
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